

石原谋求连任东京知事

他是日本右翼强硬派代表,参与撰写《日本可以说不》

东京都知事选举将于明日举行,现任知事、右翼政客石原慎太郎将谋求第二次连任,他目前在民意调查中占据微弱优势,反对党——民主党候选人浅野史郎紧跟其后。



浅野史郎(左)是石原慎太郎(右)最大的竞争对手

石原尚未必胜把握

自民党候选人石原慎太郎是日本右翼强硬派代表人物,参与撰写《日本可以说不》,不时发表歪曲日本军国主义历史、歧视外国移民的讲话,曾因为质疑“法语的国际语言地位”被起诉。

美联社6日分析说,不少投石原票的选民其实并不喜欢他的右翼思想和言论,但看重他在降低汽车尾气排放、削减政府开支等方面的作为。东京市民武下右二说:

“我认为石原是个右翼分子,有时对他的话很反感……但可能只有石原才能推动一些福利改革。”

此外,石原担任东京都知事已经8年,不少日本人也希望求变,因此石原没有必胜把握。

石原被指任人唯亲

相比之下,曾任日本宫城县知事的浅野史郎希望政府正视军国主义历史,并主张宽容对待在日外国移民。

浅野抨击石原的右翼主

义思想,指责石原担任东京知事8年间,任人唯亲,涉嫌私下挪用公用基金,“除非有人现在制止石原,否则东京甚至全日本的政治形势就会变得无法控制。”

针对浅野的攻击,石原近期有意避开右翼主义话题,并在东京申请举办2016年奥运会方面大作文章,争取更多选民支持。

自民党和日本首相安倍非常关注这次选举,把它看作几个月后参议院选举的预演。韩建军(新华社供本报特稿)

东京大选

“风水先生”竞选东京知事

除了石原和浅野,还有10多人参选东京都知事,但这些人参选多为扩大自己知名度,没有获胜希望。这些人包括一名出租车司机,一名街头歌手,甚至还有一名“风水先生”。

这名出租车司机名叫高桥光,现在61岁。他的竞选政策有10条,其中一条是争取通过法律,允许载人的出租汽车停在公共汽车专用车道。

36岁的富山康一是一名街头歌手。他经常在车站附近举行音乐表演,吸引数十名观众,喊几句口号,草草了事。

“风水先生”是一名女性,她声称自己的风水知识可以让日本社会达到“和谐”。



5日,获释的英国士兵与家人团聚

“我们的士兵是不是有点太合作了” 英人指责被扣士兵“骨头软”

当地时间5日下午,15名被伊朗扣押的英军回到英国皇家海军陆战队一处营地,与家人团聚并接受调查。虽然英国国防部宣布,他们不会被俘后向伊朗道歉而受到惩罚,但英国媒体6日提出质疑:“我们的士兵是不是有点太合作了?”

在联合国取得强大支持。他们被释放时还和伊朗总统内贾德握手话别,并感谢伊朗的“宽恕”。

“这种举动让伊朗人从羞耻的英国人那里,捞走了这场政治纠纷中的所有好处,最后还留给人一个宽宏大量的形象”。《每日邮报》报道说。

曾在波斯尼亚指挥英国军队的鲍勃·斯图尔特说:“依照规定,我们被俘后不会说太多,仅限于姓名、年龄和军衔。我不能理解为什么他们直接了当承认他们在伊朗水域还道歉。”

回到祖国要做汇报

这些英军士兵当地时间5日下午2时30分走下两架“海王”直升机,进入英国皇家海军陆战队位于德文郡的奇沃诺军营。那里等待他们的是亲友,还有拥抱、亲吻和眼泪。

德文港海军基地发言人说,这些士兵将向有关部门汇报,还将接受血液检验,以确定他们在被扣押期间的所作所为,其实颇有微词,“这些士兵出现在伊朗国家电视台,有说有笑地‘承认’自己侵入伊朗水域,让英国外交部无法

声称扣押生活艰难

但英国空军参谋长乔克·斯特拉普出面为这些士兵辩护说:“他们从头至尾做了他们应该做的,我们为他们骄傲”,“我只想对他们说:‘欢迎回家,我们为你们骄傲’”。

获释水兵5日发表联合声明说,过去两周的被扣押生活“非常艰难”,一名水兵曾遭到单独关押。美联社说,这与他们此前在伊朗受到优待的说法相矛盾。

黄恒(新华社供本报特稿)

乌克兰面临暴力冲突,议员指责尤先科正在履行对美承诺

“总统要让乌克兰变美国殖民地”



4月5日,乌克兰总理的支持者在首都基辅市中心举行集会,反对总统尤先科签署的解散议会、提前大选的命令

连日来,乌克兰的政治危机不断升级,支持总统和总理的数万名支持者冲上街头,进行大规模集会和抗议,乌克兰正处在暴力冲突的边缘。乌克兰特种部队5日从全国各地紧急赶往首都。

总统尤先科5日威胁总理亚努科维奇说,任何人如果不执行“提前议会选举”的总统令,就会遭到刑事指控。而亚努科维奇则回说,内阁和议会目前不接受这项总统令。

总统威胁刑事指控

尤先科5日召开紧急会议,讨论关于总统解散议会、提前选举的命令执行问题,亚努科维奇与他相邻而坐。

“我再强调一遍,总统令是强制性命令,不能执行的人将面临刑事指控,”尤先科对政治危机失去了耐心,“我不会采取任何撤回命令的步骤。”

尤先科当日还表示,他将尽一切可能预防暴力

事件发生,要求边防军和内务部军队不要卷入政治斗争。

总理拒不接受威胁

尽管受到威胁,但亚努科维奇毫无妥协之意,他仍表示拒绝接受提前议会选举,将继续等待宪法法院就总统令是否违宪做出裁决。

议员、乌克兰共产党领袖彼得·西蒙年科5日在议会上表示,尤先科决定解散议会的命令是在“遵守美国政府的指示”,履行2004年“橙色革命”期间对美国做出的承诺,前美女总理季莫申科则得到美方15亿美元的支持,企图发动“第二阶段橙色政变”,使乌克兰变成“美国的殖民地”,“乌克兰人民都应该想想,今天正执行美国人命令的人,将会给我们带来什么样的后果。”

乌克兰议会此前在4日通过了“指控尤先科企图进行国家政变”的决议。

新华社 张春燕 毕远

进展 | 特种部队赶往首都维持秩序

尤先科4月2日宣布解散议会以来,最近几天,每天约有2万人在首都基辅独立广场、总统府和议会附近举行大集会,他们分别支持总统尤先科、总理亚努科维奇或前美女总理季莫申科。示威者还搭建了数百顶帐篷,有意进行长期对抗。

这种情况让许多乌克兰民众心生不满,很多人担心集会最终会演变成暴力冲突。他们认为,乌克兰各派间多年来的权力斗争使人民生活水平一直停滞不前。

“我太厌倦了,也很失

望,政客忙着争夺权力,根本不是为我们的利益。”居民安娜·布尔利艾说。他在2004年年底曾涌向首都街头参加“橙色革命”,帮助尤先科登上总统宝座。

乌克兰特种部队5日已从全国各地出发,紧急赶往首都维持秩序。“金雕”特种警察团应急分队已赶到基辅“迪纳摩”体育场附近,全副武装的队员们正在汽车内待命,他们穿着防弹背心。此外,4日上午已有8辆装甲车离开军营,向基辅方向驶去。

新华社 张春燕

观察 | 亲美亲俄派制造乌克兰危局

国际观察人士4日指出,乌克兰总统与总理分裂的背后,是美国和俄罗斯在乌克兰的政治角力。

支持总理亚努科维奇的人主要集中在乌克兰东部,这些人讲俄语,都比较亲俄罗斯,亚努科维奇也一直主张与俄罗斯发展友好关系;而乌克兰

西部的讲乌克兰语,他们大多支持总统尤先科和前美女总理季莫申科,因为这两人亲美国、亲西方国家。

一名抗议尤先科的男子表示:“在我看来,尤先科就是美国手中的牵线木偶。他们想在这里制造不稳定,然后把我们推向北约。” 张春燕

两美国兵试图强暴韩国女警 有性骚扰前科,被警察当场逮捕

4月6日,韩国首尔江南警署拘捕了两名涉嫌强奸一名女警官的美军士兵。这两名案犯都是驻韩美军第八军的士兵,此案目前正在调查中。

韩国警方称,一名23岁的美军士兵涉嫌于当地时间5日晚9时20分,在首尔江南区清潭洞某大楼内的公用卫生间,殴打身着便装的女警官,并企图强暴但未得逞。另外一名21岁的美军士兵则涉嫌在现场放风。

当时警卫正好走过卫生间门口,听到女警官的呼救声便冲了进去,看到现场情况后,他马上打电话报警。两名美军士兵欲逃离现场,但被及时赶到的警察当场逮捕。

警方称,两名嫌犯是驻扎在东亚川的美第八军士兵。他们在4日下午6点因涉嫌在清潭洞对一名妇女进行性骚扰而被逮捕,后因受害者不愿起诉才被释放。谁知他们第二天又在同一地区企图作案。

但两名美军士兵坚决否认罪名。韩国警方称,如果两人犯罪事实属实,警方将把他们移交给美军宪兵队。

信莲

别人不打上门,日本也想动手 日政府决定研究“集体自卫权”问题

据新华社电 日本政府5日决定在本月内成立一个由前外交官和学者组成的研讨小组,从5月开始研究日本宪法解释禁止行使的“集体自卫权”问题。

集体自卫权是指与日本关系密切的国家受到武力攻击时,尽管不是对日本直接攻击,日本也可以动用武力进行反击的权利。日本的宪法解释禁止行使集体自卫权,只允许

在本国受到攻击时行使武力。

日本政府希望以下4种类型不属于“集体自卫权”范围:一、利用导弹防御系统击毁攻击盟国的弹道导弹;二、在公海与海上自卫队舰船同行的别国舰船受到攻击时;三、与自卫队一起参与外国重建等活动的外国军队受到攻击时;四、参加联合国维和活动的自卫队队员为排除执行任务障碍而使用武器。

同事走火打死 FBI 资深特工 他们当时正联手擒拿银行劫匪

当地时间4月5日,数十名美国联邦调查局(FBI)特工在围剿3名银行劫匪时,52岁的资深特工巴里·李·布什因同事枪走火,不幸中弹身亡。

事情发生在新泽西州雷丁顿一家银行附近的停车场。联邦调查局发表声明说,初步

调查显示,巴里可能是被同事的走火枪击中,后因伤势过重不治身亡。

巴里1998年因成功破获一名妇产科大夫惨遭枪杀的命案,一度名声大震。在邻居和同事的眼中,巴里是个老好人。 亮亮 明天